# 舍友关系难处 女生焦虑不止

人际关系、情感问题成大学生心理咨询主流,专家建议应相互包容

本报记者 李珍梅



因熄灯问题,住上下铺的两名大一学生意见不一起冲突,一人被捅成重伤。伤人者被崂山法院判处有期徒刑四年。21日,记者调查岛城多所高校得知,人际关系、情感恋爱等方面的问题成为大学生心理咨询的重点,学生互相沟通和与集体相处有些欠缺。心理咨询老师建议,要处好舍友关系,需要学生互相理解、互相包容。

#### 案例

## 不愿分享被称小气 女生连做20多次心理咨询

洋洋(化名)是青岛理工 大学的大四学生,这位长 得很高也很漂亮的女孩, 却因与舍友关系处不好, 进行了长达两年的心理咨 询。

因为性格原因,洋洋 在宿舍里,并不愿意和别 人分享自己的东西,而被 室友们认作"小气"。久 而久之,她与室友们的关 系也处得不是很好,一直 游离于这个集体之外。 洋好像也看到了自己的问 题,她显得很焦虑,在大 三时就主动向学校心理老 师求助

"这个女孩本来长得挺高的,挺有气质,但每次来办公室都是弓着腰,没有精神,就是因为和室友处不好关系,而没有了自信。"青

岛理工大学心理健康教育中心主任刘启辉说,从大三开始,洋洋前前后后进行后进行20多次心理咨询,每次都来新的问题。但经过20多次的咨询和交流,还是起到了不小的效果。洋洋尽量站在对方的角度去思考问题,或者干脆接受一些事实,友有也不再尖锐。

#### 调查

# 大学生心理咨询,人际关系成"主流"

刘启辉介绍,像洋洋这样,因为与写友关系处。宿处,因为与写不在少数。后生少数。写有些爱干净的,这两类学生处不好就会有摩擦。从安计划会有摩擦。从李和对全校学生的调查情况看,人际关系问题是困扰大学生最多的问题。

"我们曾经做了一个调查,在人际关系、情感恋爱、自我发展、职业生涯规划这几个方面中,人际关系

问题占的比例最大,约为40%。"青岛农业大学心理健康教育中心的老师张丽萍表示认同。前两天,张丽萍还接受了一位学生的咨询。这位女生就是因为不知道怎么和室友相处,而通过猛吃

东西来宣泄。 "现在的学生主动与人 沟通交流确实有点欠缺,尤 其是正面互动减少了。"刘 启辉说,随着电子设备的普 及、电脑、手机等成为学生 交流最频繁使用的工具,好 多学生宁愿选择用这些工具 来联系,而不愿面对面交

记者采访多所高校得知,除了人际交往,情感恋爱和职业生涯规划也给学生带来一些心理问题。大一刚来时,新生中的人际交往问题可能比较凸显。毕业季时,恋爱、分手的情感问题和找工作、考研带来的压力比较多。

#### 建议

## 太自我易生冲突,还应相互包容

自从"马加爵事件"发生后,全社会都加强了对大学生心理健康的关注。在青岛理工大学,该校配备了5名专业心理学老师,并设置了沙盘游戏室和放松椅。每年新生开学,学校都会在大一新生中开展危机干预。通过对学生进行心理测试,归纳总结一些问题,进而有针对性地对学生进行约谈干预。

在琴岛学院,学校还设置了"心理宣泄室"。宣泄室里有一个表情夸张的宣泄人,同时还配备拳击手套、沙袋等,给学生们提供了一个发泄放松的环境。

琴岛学院心理咨询中心主任翟 常秀说,学校主动做了很多宣传后, 学生对心理健康咨询和心理治疗不 再像以前那样有偏见。一些学生遇到问题也能主动求助。

"现在的孩子,都比较注重 张扬个性,自我意识较强烈,在与 张扬个性,自我意识较强烈,在与 人沟通交流时或许不会太在意别人 的感受,或者有分歧时也不会站在 对方的角度思考,这也是导致冲宿 的原因。"刘启辉认为,一个写 里的学生有农村的,有城市的;化 南方的,也有北方的,地域之的 南方的,也有北方的,地域上的 秦异难免会造成生活习惯上的差 异。因此学生之间应该互相理解、 包容他人,换位思考。

5·25心理健康日即将到来,青岛 农业大学计划在全校举行趣味心理 运动会。届时运动会以一个班单位开 展,每个学生都要参加,让学生来感 受集体带来的快乐。



# 患绝症不堪压力 "白富美"来青轻生

好心人报警, 民警劝说终回头

本报5月21日讯(记者 刘腾 腾 通讯员 刘人斐) 学历 高、家境好、长相甜美……白 样一名受尽万万年宠爱的"白患上 养"却在一次体检中查出上、来 等"却在这让她深受打击、来 ,这让她深受打击,来 , 始望中,她选民警的 , 故所 , 女子最终放弃了自 的念头,坐飞机回到了家中。

神完全崩溃了。

绝望中,李女士打算自我了断。在网上查了许多著名景点之后,李女士选择来到青岛,将自己葬身大海,自我了结。于是,今年5月初,她坐飞机来到青岛,打算在这座美丽的城市结束自己的生命。

下飞机后,精神恍惚的李 女士引起了其他乘客的注意,担 心李女士出事,好心人赶紧报的 警。青岛市公安局机场分局所在机场分局后,根据乘客的提示在机场分别了李女士。得知李女士也遭遇后,民警对她进行了三个时的劝说,劝她为家人着想,珍时的劝说,对她为家人着想,对对世生命,赶紧治疗。经过一番的说,李女士最终放弃了轻生的回到了老家。

# 莱西供电 绝缘化改造,提供电可靠性

近期,国家电网山东莱西市 供电公司按照计划对多条十千 伏线路进行了绝缘化改造,有效 提高了供电能力和供电可靠性, 为当地经济社会发展提供可靠 的电力保障。 (刘文龙)

### 平度供电 把好基建安全质量关

近日,平度供电公司通过开展电网建设"管理创新提升"活动,全面提升基建

工程质量管理水平,确保建设优质工程。

(苗风霞 李勇)

### 永安路街道开展 夏季疾病知识专题讲座

为有居民世年来 要全安,居妻全安,居妻全安,居是近三区。 要全安,居专办识言的讲接生活。 要全安,居专办识言的讲接生疾, 实际,实为识言的讲接生, ,对会区常家活今讲解和制定及, ,对会区常家活今讲照各 ,对会区常家活今讲项 是大学卫社季专鲜。 的此所 的后, 的是大学工术。 的此所 的是大学工术。 的此所 是大学工术。 是一种工术, 是一种工术,

# 李沧计生流动人口信息平台显神通

